

*Parlament České republiky  
Poslanecká sněmovna  
5. volební období – 2009  
rozpočtový výbor*

---

Z á p i s  
z 39. schůze výboru,  
která se konala dne 27. května 2009 v Praze

květen 2009

## Z á p i s

z 39. schůze rozpočtového výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu, která se konala dne  
27. května 2009 v Praze

---

### Středa 27. května 2009

Přítomni: poslanci podle prezenčních listin.

Jednání zahájil v 09:10 hod. předseda výboru B. Sobotka. Přivítal hosty, členy výboru a dotázal se, zdali má někdo návrh na doplnění písemně předloženého programu. Navrhl přesunutí bodu č. 14 (Zpráva o činnosti výboru pro finanční trh) na program 40. schůze výboru. Další návrhy nebyly vzneseny. Poté doporučil, aby se schůze řídila následujícím pořadem:

1. Vládní návrh zákona daňový řád (sněmovní tisk 685) - zahájení
2. Vládní návrh zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím daňového řádu (sněmovní tisk 686) - zahájení
3. Senátní návrh na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 203/2005 Sb., o odškodnění některých obětí okupace Československa vojsky Svazu sovětských socialistických republik, Německé demokratické republiky, Polské lidové republiky, Maďarské lidové republiky a Bulharské lidové republiky (tisk 543)
4. Informace o pojišťování vývozních úvěrových rizik za období leden až prosinec 2008 předkládaná Exportní garanční a pojišťovací společností (tisk 821)
5. Informace České exportní banky o podpořeném financování za rok 2009 (tisk 822)
6. Vládní návrh Státního závěrečného účtu za rok 2008, kapitola 397 - Operace státních finančních aktiv
7. Vládní návrh Státního závěrečného účtu za rok 2008, kapitola 396 – Státní dluh
8. Vládní návrh Státního závěrečného účtu za rok 2008 kapitola 398 – Všeobecná pokladní správa
9. Informace o pokladním plnění státního rozpočtu ČR za 1. čtvrtletí 2009
10. Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Protokol mezi vládou České republiky a vládou Korejské lidově demokratické republiky o změně Dohody mezi vládou České republiky a vládou Korejské lidově demokratické republiky o podpoře a vzájemné ochraně investic, podepsaný dne 17. prosince 2008 v Pchjongjangu (tisk 787)
11. Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Dohoda mezi Českou republikou a Dánským královstvím o změnách a ukončení platnosti Dohody mezi Českou a Slovenskou Federativní Republikou a Dánským královstvím o podpoře a vzájemné ochraně investic, podepsané dne 6. března 1991 v Praze, která byla sjednána formou výměny nót (tisk 797)
12. Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Protokol mezi Českou republikou a Jordánským hašimovským královstvem o změně

Dohody mezi Českou republikou a Jordánským hašimovským královstvím o podpoře a vzájemné ochraně investic, podepsaný dne 6. dubna 2009 v Praze (tisk 813)

13. Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Smlouva mezi Českou republikou a Kyperskou republikou o zamezení dvojímu zdanění a zabránění daňovému úniku v oboru daní z příjmu, která byla podepsána v Nikósii dne 28. dubna 2009 (tisk 839)
14. Rozpočtová opatření
15. Informace o činnosti podvýborů
16. Sdělení předsedy, různé
17. Návrh termínu a pořadu další schůze výboru

S návrhem pořadu byl ve smyslu navržené změny vysloven souhlas (10, 0, 0); přehled hlasování viz příloha zápisu č. 1.

1.

---

Vládní návrh zákona daňový řád (sněmovní tisk 685) - zahájení

---

Předseda výboru posl. B. Sobotka požádal zástupce Ministerstva financí o úvodní slovo. Vzhledem k rozsáhlé rozpravě v rámci 1. čtení na plénu Poslanecké sněmovny požádal, aby bylo úvodní slovo zkráceno na minimum. Současně navrhl spojení úvodního slova, zpravodajské zprávy a rozpravy s bodem č. 2. S návrhem byl vysloven souhlas. Úvodní slovo přednesl náměstek ministra financí I. Fuksa. Zpravodaj posl. P. Rafaj odkázal na svoje vystoupení v 1. čtení. V rozpravě vystoupil posl. P. Svoboda s dotazem, zdali se jedná již o konečnou verzi návrhu zákona s ohledem na skutečnost, že doposud probíhá odborná diskuse v rámci komory daňových poradců. Náměstek ministra financí I. Fuksa odpověděl, že se jedná o finální verzi. O vystoupení požádal předseda Nejvyššího správního soudu J. Baxa. Této žádosti bylo vyhověno. J. Baxa sdělil členům výboru výhrady Nejvyššího správního soudu k předloženému návrhu zákona. Poté zpravodaj posl. P. Rafaj navrhl přerušit projednávání bodu 1 a 2 do příští schůze s termínem pro podávání pozměňovacích návrhů do pátku 5. června 2009. O návrhu bylo hlasováno. S návrhem byl vysloven souhlas (8, 0, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 1.

2.

---

Vládní návrh zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím daňového řádu (sněmovní tisk 686) - zahájení

---

Zpravodaj posl. P. Rafaj navrhl přerušit projednávání tohoto bodu do příští schůze s termínem pro podávání pozměňovacích návrhů do pátku 5. června 2009. S návrhem byl vysloven souhlas (8, 0, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 1.

\*\*\*

*Předseda výboru posl. B. Sobotka předal řízení schůze místopředsedovi výboru posl. J. Dolejšovi*

\*\*\*

3.

Senátní návrh na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 203/2005 Sb., o odškodnění některých obětí okupace Československa vojsky Svazu sovětských socialistických republik, Německé demokratické republiky, Polské lidové republiky, Maďarské lidové republiky a Bulharské lidové republiky (tisk 543)

---

Návrh uvedl zástupce předkladatelů senátor J. Liška. [Návrh byl původně předložen již v roce 2005 jako poslanecká iniciativa. Účelem zákona bylo odškodnit československé občany, kteří byli nějakým způsobem poškozeni v důsledku vpádu vojsk Varšavské smlouvy. Současné znění zákona znemožňuje odškodnit ty občany, kteří byli jakýmkoliv způsobem odškodněni již v minulosti. Účelem předkládané novely je derogace předmětného ustanovení. Finanční dopad předkládané novely bude závislý na počtu přihlášek o odškodnění. Předběžně se odhaduje částka 15 – 20 mil. Kč.] Poté senátor J. Liška požádal o změnu data, do kdy by mohli oprávněné osoby podávat žádosti o odškodnění. V návrhu je uveden termín do konce roku 2009. Vzhledem k tomu, že je návrh v Poslanecké sněmovně projednáván až po cca jednom roce od předložení, jeví se podle něj prekluzivně stanovený termín do konce roku 2009 jako nežádoucí. Zpravodaj posl. J. Hanuš si osvojil pozměňovací návrh přednesený senátorem J. Liškou. O návrhu bylo hlasováno a byl schválen (6, 3, 0). Poté přednesl zpravodaj návrh usnesení, o které bylo posléze hlasováno. Návrh nebyl schválen (4, 4, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 1. Do Poslanecké sněmovny bude postoupena pouze **zpráva o projednání č. 675**.

4.

Informace o pojišťování vývozních úvěrových rizik za období leden až prosinec 2008 předkládaná Exportní garanční a pojišťovací společností (tisk 821)

---

Úvodní slovo přednesl náměstek ministra financí I. Fuksa. [Hospodářská krize má dopad i do rizikových ekonomik, do kterých směřuje svoji činnosti EGAP, v důsledku čehož lze očekávat nutnost vyššího pojistného plnění. V roce 2008 byla díky pojištění EGAPu umožněna realizace kontraktů v hodnotě cca 71 mld. Kč. Došlo k poklesu pojistného plnění meziročně o polovinu, a to na celkových 298 mil. Kč. S ohledem na probíhající ekonomickou krizi se tato situace již pravděpodobně nebude opakovat. Pojistná kapacita byla pro rok 2008 ve státním rozpočtu stanovena na 120 mld. Kč. Pojistná angažovanost EGAPu dosáhla ke konci roku 99 mld. Kč.] Zpravodajskou zprávu za nepřítomného posl. P. Suchánka přednesl poslanec P. Svoboda. Poté přednesl návrh usnesení, o kterém bylo hlasováno. Bylo přijato **usnesení č. 661** (9, 0, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 2.

5.

Informace České exportní banky o podpořeném financování za rok 2009 (tisk 822)

---

Úvodní slovo přednesl náměstek ministra financí I. Fuksa. [Struktura podpory exportu ze strany ČEBu je nastavena tak, že se zaměřuje spíše na rizikovější teritoria. V důsledku restriktivní politiky komerčních bank v ČR se na konci roku 2008 zvýšila poptávka po podpoře ČEB. Stav úvěrů meziročně stoupl z cca 24 mld. Kč v roce 2007 na cca 32,5 mld. Kč v roce 2008, což je 36% nárůst. V roce 2008 vykázalo hospodaření ČEB čistý zisk 195 mil. Kč.] Zpravodajskou zprávu za nepřítomného posl. P. Suchánka přednesl poslanec P. Svoboda. Ve své zpravodajské zprávě akcentoval roli ČEB v oblasti českého exportu. Generální ředitel ČEB Pokorný uvedl, že se ČEB snaží primárně orientovat na malé a střední podnikatele, kteří jsou nejvíce postiženi restriktivní politikou komerčních bank. Dále požádal členy výboru o podporu legislativní předlohy směřující do Poslanecké sněmovny, která umožní poskytovat vývozní úvěry i ze strany komerčních bank. V rozpravě vystoupili poslanci P. Svoboda a J. Dolejš. Zpravodaj přednesl návrh usnesení, o kterém bylo hlasováno. Bylo přijato **usnesení č. 662** (8, 0, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 2.

\*\*\*

*Místopředseda výboru posl. J. Dolejš navrhl předřadit projednávání bodů 14. a 17.  
Zápis k nim je uveden pod těmito body v pořadí podle schváleného pořadu.*

\*\*\*

6.

---

Vládní návrh Státního závěrečného účtu za rok 2008, kapitola 397 - Operace státních finančních aktiv

Úvodní slovo přednesl náměstek ministra financí B. Hejduk. Kapitola 397 má specifický charakter, neboť většina jejích výdajů směřuje v podobě transferů do jiných kapitol. Celkové příjmy kapitoly v loňském roce představovaly 13,1 mld. Kč. Na těchto příjmech se podílel především převod kladného rozdílu příjmů a výdajů důchodového účtu za rok 2007 ve výši 9 mld. Kč. Významnou položkou mezi příjmy byly odvody od původců radioaktivních odpadů ve výši 1,3 mld. Kč a dále příjmy z realizace finančního majetku ve výši 1,4 mld. Kč. Přímé výdaje kapitoly OSFA činily pouze 1,5 mld. Kč (např. nákup akcií ČEPS 742 mil. Kč). Výdaje směřované do jiných kapitol v podobě transferů představovaly cca 11 mld. Kč. Jednalo se především o transfery na projekty financované z úvěrů od EIB ve výši 9,9 mld. Kč. Zpravodajskou zprávu přednesl poslanec M. Svoboda. Ten doporučil předložený návrh schválit. V rozpravě nikdo nevystoupil. Zpravodaj přednesl návrh usnesení, o kterém bylo hlasováno. Bylo přijato **usnesení č. 667** (8, 0, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 4.

7.

---

Vládní návrh Státního závěrečného účtu za rok 2008, kapitola 396 – Státní dluh

Úvodní slovo přednesl rovněž náměstek ministra financí B. Hejduk. [Státní dluh v roce 2008 vzrostl o 102 mld. Kč a dosáhl téměř 1 bil. Kč. Poměr státního dluhu k HDP se zvýšil o 1,2% na 27%. Růst vnitřního dluhu představoval cca 40 mld. Kč, růst vnějšího dluhu 62,3 mld. Kč. Z hlediska jednotlivých instrumentů je státní dluh převážně tvořen střednědobými a dlouhodobými domácími dluhopisy - cca 73,5%, pokladniční poukázky pokrývají cca 8% státního dluhu, zahraniční emise dluhopisů cca 13% a půjčky od EIB tvoří cca 4%.] Se zpravodajskou zprávu vystoupil místopředseda výboru J. Dolejš. V rozpravě vystoupil místopředseda výboru P. Hrnčíř. Zpravodaj přednesl návrh usnesení. Bylo přijato **usnesení č. 668** (7, 1, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 4.

8.

---

Vládní návrh Státního závěrečného účtu za rok 2008 kapitola 398 – Všeobecná pokladní správa

Úvodní slovo přednesl rovněž náměstek ministra financí B. Hejduk. [Schválené příjmy kapitoly představovaly 557,7 mld. Kč a výdaje ve výši 143,2 mld. Kč. Příjmy kapitoly byly v průběhu roku navýšeny o finanční prostředky převedené z rezervních fondů jednotlivých resortů a byly použity na mimořádné zvýšení důchodů v srpnu 2008. V rozporu s rozpočtovanými příjmy bylo inkaso daní nižší o 6,9 mld. Kč, na čemž se především podílel výpadek spotřebních daní.]. Za nepřítomného zpravodaje posl. P. Rafaje vystoupil se zpravodajskou zprávu posl. M. Svoboda. Vzněl dotaz, zdali Ministerstvo financí počítá v souvislosti s ekonomickou krizí s redukcí příjmů a výdajů této kapitoly. Náměstek ministra financí B. Hejduk odpověděl, že se s redukcí nepočítá, naopak by mělo dojít k částečnému nárůstu v důsledku rozhodnutí o dorovnání příspěvku obcím na výkon přenesené působnosti. V rozpravě nikdo nevystoupil. Zpravodaj přenesl návrh usnesení. Bylo přijato **usnesení č. 669** (8, 0, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 4.

9.

---

Informace o pokladním plnění státního rozpočtu ČR za 1. čtvrtletí 2009

Úvodní slovo přednesl rovněž náměstek ministra financí B. Hejduk. Ke konci března 2009 dosáhl deficit státního rozpočtu výše 2,3 mld. Kč. Rozhodující vliv na tento relativně pozitivní stav mělo rozhodnutí vlády o převodu prostředků z rezervních fondů organizačních složek státu do příjmů státního

rozpočtu ve výši 32 mld. Kč. U výběru daní došlo k meziročnímu poklesu o 15 mld. Kč a u inkasa pojistného o cca 4 mld. Kč. Ke konci dubna 2009 již schodek státního rozpočtu dosahoval výše 55,7 mld. Kč. Se zpravodajskou zprávou za nepřítomného posl. P. Rafaje vystoupil posl. M. Svoboda. V rozpravě vystoupil místopředseda výboru J. Dolejš. Zpravodaj přednesl návrh usnesení. Bylo přijato **usnesení č. 666** (8, 0, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 5.

10.

Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Protokol mezi vládou České republiky a vládou Korejské lidově demokratické republiky o změně Dohody mezi vládou České republiky a vládou Korejské lidově demokratické republiky o podpoře a vzájemné ochraně investic, podepsaný dne 17. prosince 2008 v Pchjongjangu (tisk 787)

---

Místopředseda výboru posl. J. Dolejš navrhl spojit úvodní slovo a rozpravu k bodům 10, 11 a 12. S návrhem byl vysloven souhlas. Úvodní slovo přednesl zástupce Ministerstva financí R. Šnábl. Předkládané dokumenty označil za standardní odpovídající povinnosti ČR vůči EU harmonizovat své dosavadní mezinárodní smlouvy se standardy EU.

Zpravodajka posl. M. Vostrá doporučila návrhy schválit. Poté přednesla návrh usnesení. Tento byl v následném hlasování schválen. Bylo přijato **usnesení č. 671** (8, 0, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 5.

11.

Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Dohoda mezi Českou republikou a Dánským královstvím o změnách a ukončení platnosti Dohody mezi Českou a Slovenskou Federativní Republikou a Dánským královstvím o podpoře a vzájemné ochraně investic, podepsané dne 6. března 1991 v Praze, která byla sjednána formou výměny nót (tisk 797)

---

Zpravodajka posl. M. Vostrá doporučila návrh schválit. Poté přednesla návrh usnesení, který byl v následném hlasování schválen. Bylo přijato **usnesení č. 672** (8, 0, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 5.

12.

Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Protokol mezi Českou republikou a Jordánským hašimovským královstvím o změně Dohody mezi Českou republikou a Jordánským hašimovským královstvím o podpoře a vzájemné ochraně investic, podepsaný dne 6. dubna 2009 v Praze (tisk 813)

---

Zpravodajka posl. M. Vostrá doporučila návrh schválit. Přednesla návrh usnesení, který byl v následném hlasování schválen. Bylo přijato **usnesení č. 673** (8, 0, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 6.

13.

Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Smlouva mezi Českou republikou a Kyperskou republikou o zamezení dvojímu zdanění a zabránění daňovému úniku v oboru daní z příjmu, která byla podepsána v Nikósii dne 28. dubna 2009 (tisk 839)

---

Úvodní slovo přednesl zástupce Ministerstva financí R. Šnábl. Zpravodajka posl. M. Vostrá doporučila návrh schválit. Přednesla návrh usnesení, který byl v následném hlasování schválen. Bylo přijato **usnesení č. 674** (8, 0, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 6.

14.  
Rozpočtová opatření

---

Místopředseda výboru posl. J. Dolejš přeložil žádost Kanceláře prezidenta republiky o rozpočtové opatření. Žádost okomentoval zástupce Kanceláře prezidenta republiky P. Mužák a velitel hradní stráže plukovník Studený. O žádosti bylo hlasováno. Bylo přijato **usnesení č. 663** (8, 0, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 2.

Místopředseda výboru posl. J. Dolejš dále přeložil následující žádosti o technické změny ve státním rozpočtu:

- a) Město Broumov – změna názvu akce;  
bylo přijato **usnesení č. 665** (8, 0, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 3;
- b) Sportovní klub Droždín – upřesnění příjemce dotace;  
bylo přijato **usnesení č. 664** (8, 0, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 3.

15.  
Informace o činnosti podvýborů

---

Žádné informace nebyly předneseny.

16.  
Sdělení předsedy, různé

---

Tento bod nebyl věcně naplněn.

17.  
Návrh termínu a pořadu další schůze výboru

---

Místopředseda výboru J. Dolejš přednesl návrh, podle něhož by se 40. schůze měla konat dne 3. června 2009. S návrhem byl vysloven souhlas. Bylo přijato **usnesení č. 670** (8, 0, 0); přehled hlasování je uveden v příloze zápisu č. 3.

\*\*\*

*Předseda výboru J. Dolejš poděkoval přítomným za spolupráci. Schůze byla ukončena téhož dne v 11:40 hod.*

\*\*\*

Dne 2. června 2009  
Zapsal: Vojtěch Weis, Petr Jelínek

M. VOSTRÁ v.r.  
ověřovatel

J. DOLEJŠ v.r.  
místopředseda výboru